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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ
Στην συνεδρίαση του Δ.Σ. του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Πειραιά της 25/02/2015 υπό τη Προεδρεία του κ. Γεωργίου  Μπενέτου - Προέδρου του ΕΕΠ, βασικό σημείο συζήτησης ήταν «Το δικαίωμα σε επόμενη επιχειρηματική ευκαιρία σε έντιμους επιχειρηματίες που πτώχευσαν». 
Κατά την συζήτηση αναλύθηκε το καθεστώς που ισχύει αυτή την στιγμή στην χώρα μας και αντιμετωπίζει με τον ίδιο τρόπο έντιμους και μη έντιμους  αφερέγγυους επιχειρηματίες, με αποτέλεσμα την ισοπέδωση  και την επιχειρηματική ασφυξία των πάντων.

 Οι βασικοί εισηγητές του θέματος κκ. Γ. Φλωράς και Γ. Χατζηαναγνώστου, παρουσίασαν και τα ισχύοντα και σε άλλες χώρες όπως Αγγλία, Βέλγιο, Χόνγκ-Κόνγκ, Ιρλανδία, που θεωρείται ότι έχουν από τα πιο αποτελεσματικά πτωχευτικά δίκαια  και βάσει αυτών, προτείνεται η ριζική αλλαγή του πτωχευτικού δικαίου μας, κυρίως ως προς τον άξονα διαχωρισμού έντιμων και μη έντιμων  αφερέγγυων  επιχειρηματιών.
Θεμιτή εξέλιξη θεωρείται η παροχή στον έντιμο (μη δόλιο)  επιχειρηματία, το δικαίωμα σε επόμενη  (δεύτερη)  επιχειρηματική ευκαιρία.
Ακολούθησε επίκαιρη αναφορά για κάποιες καταγγελίες καταναλωτών ότι πολιορκούνται ασφυκτικά από τραπεζικούς φορείς, προκειμένου με την ευκαιρία συγκεκριμένων τραπεζικών συναλλαγών, να επιλέξουν και συγκεκριμένες ασφαλιστικές εταιρείες που συνεργάζονται με την τράπεζα, κατά παράβαση της νομοθεσίας, αλλά και σχετικών οδηγιών – εγκυκλίων της Τράπεζας της Ελλάδος.

Επί του θέματος θεωρήθηκε, ότι η πλέον αρμόζουσα αντιμετώπιση, είναι η παρέμβαση των αρμόδιων θεσμικών οργάνων της Πολιτείας, δηλαδή  της Τράπεζας της Ελλάδος και της Επιτροπής Ανταγωνισμού -και με το παρόν δελτίο τύπου απευθύνεται σχετικό αίτημα προς τους παραπάνω φορείς- προς την κατεύθυνση  των διερευνητικών ελέγχων στην λειτουργία των τραπεζών, για την αποκατάσταση και εδραίωση  του δικαιώματος του καταναλωτή να  επιλέγει ελεύθερα τον αντισυμβαλλόμενό του ασφαλιστικό φορέα, καθώς και για την  ορθή τήρηση των κανόνων του ανταγωνισμού.      

                                                                                                      ΑΠΟ ΤΟ Ε.Ε.Π.

(Με την παράκληση να δημοσιευθεί.)
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